

2021年度厦顺社会责任报告

2021年对厦门厦顺铝箔有限公司（以下简称厦顺）来说，既是不平凡的一年，也是极富挑战、充满机遇且收获满满的一年。这一年在公司董事会及管理委员会的领导下，在全体厦顺员工的团结拼搏下，公司业绩不断提升，产品质量持续稳步提高，公司各项管理日益规范化、标准化，员工工作积极性高，公司业务保持了健康发展的良好态势。

厦顺深知，责任不在一时，而在持久。我们始终坚定对股东、客户、员工和社会负责任的态度，秉持诚信为本，合规经营，效益安全两手都要抓、持续改进的发展理念让股东放心；用高标准的产品和高质量的服务让客户放心；用健全的管理制度与多元化发展平台让员工放心；用节能减排、积极投身公益事业等实际行动创造企业的社会价值让社会放心。厦顺始终用实际行动践行社会责任，回报社会。

一、回顾2021年社会责任履行情况

（一）员工权益保护

员工是企业利益的直接相关者，只有确保员工利益不受到损害，他们的劳动价值才能淋漓尽致地发挥出来。厦顺严格遵守《劳动合同法》、《社会保险法》等各项有关劳动用工和职工权益保护的法律法规，在用工、劳动安全卫生、社会保障等方面严格执行国家规定和标准。同时，公司关爱员工，改善工作环境，加强劳动保

护，保障员工权益，注重人才培养，重视人文关怀，实施人性化管理。将“基业长青---安全为先，关爱员工，与合作伙伴共同成长”作为公司的六大价值观之一。

1、以员工健康安全为第一要务。2021年在厦门发现疫情期间，公司在保障员工工作岗位和收入稳定的同时，特别设置了“居家办公”、“疫情期间特殊假”、“疫情期间优秀员工表彰”、为跨市无法回家的员工提供酒店住宿等保障机制，为疫情期间在岗、受疫情影响无法到岗及无法返家的员工提供薪资、生活上的多重保障，为他们解除后顾之忧。厦顺严格按照政府要求，持续积极部署防疫工作，坚持实施“人人进司测体温”、“外来人员扫码入司”、企业微信“每日疫情通报”等措施保障员工健康安全。

2、关注员工的发展、培养。为了更好的承担社会责任，对员工、客户、环境负责，厦顺组织了“安全意识”、“环保意识”、“能源意识”、“质量意识”、“信息安全”等的全员培训及考核。开展了“领导力I系列培训”、“行为面试法”、“企业内训师培训”、“提升员工敬业度”等一系列的培训课程。培训过程中引入了线下实践报告、角色扮演、试讲评估、导师点评等丰富多样的培训形式，将培训学习与应用实践高效结合。

3、2021年度厦顺未发生与人权有关的调查、法律诉讼、裁决、罚款和其它相关事件，管理层定期对公司人权方面执行情况和结果进行检查，且保留检查记录。

4、厦顺致力于建立和谐的员工关系，不仅有坚实的工会组织，公司各部门领导也认真贯彻“关爱员工”的价值观，各部门均制定并执行了“员工影响计划”；公司的企业微信开通了“厦顺文化”、“厦顺动态”、“人力资源服务”、“工会党建”、“漫步体系”、“质量为重”、“安全环保健康”、“IT 知识窗”等各具特色的板块；公司企业文化小组定期组织“高管下基层”活动，充分了解一线员工的心声；组织“年度优秀团队/员工”评比，表彰优秀团队及个人；组织“2021 年度游园会”、“趣味运动会”、“安全知识竞赛”……这些活动大大丰富了员工的工作、生活，营造了和谐、正向、好学的工作氛围，增强了组织凝聚力，2021 年员工满意度、敬业度调查评分均有所提高。

（二）供应商和客户权益保护

公司本着精诚合作、优势互补、互惠互利和共同发展的宗旨，重视与供应商、客户的长期共赢合作，与供应商、客户建立了友好的合作关系，充分保障供应商、客户的合法权益。主要表现在以下几方面：

1、加强相互之间的交流，积极应对外部环境的变化，稳定市场需求，减少供需冲突，共同致力于降低经营成本，分担风险，共享利润。

2、建立信息安全管理体，保护供应商和客户的技术设计、工艺流程、成本构成、投标书等商业秘密，同时也要求我们的客户和

供应商保护我公司上述商业信息，与供应商签订保密及廉洁条款，以保证交易的公平公正。

3、建立负责任采购方针，并将该方针公示在公司网站上，同时将要求延伸至供应商。公司严格按照采购合同对供应商进行付款，合法保障供应商的权益，得到供应商的信任。同时持续建立供应商资信档案和业绩评价体系，实施动态管理，不断优化供应商队伍。

4、持续深入市场营销，有效提高客户忠诚度。公司明确产品和市场定位，始终以“为满足客户需求”作为出发点，通过沟通和走访等多种形式深入了解客户需求，与客户形成战略合作关系，为客户提供高性价比的产品和服务，并为客户提供一流的售前、售中、售后服务，并根据客户需求提供相应支持，满足顾客个性化的需求。

5、不断完善服务管理，切实维护客户权益。公司建立完善的客户信息库，真正实现“以客户为核心”的客户关联管理，注重细节服务，定期开展质量改进活动，持续提升产品质量，切实维护客户的权益，从而赢得客户，赢得市场，保证企业的可持续发展。

6、加强廉洁从业，严控、防范、杜绝商业贿赂

公司努力营造公平、健康的商业环境，制定统一、公开的标准，严格执行管理制度，规范业务操作，使流程、公开透明化，避免暗箱操作与职务腐败。公司对各项业务出现的违规行为设置举报邮箱及举报电话，对反馈的各项违规行为进行监督与检查。

2021 年厦顺的经营活动没有被投诉的记录，2021 年违反反腐败

法规的次数为 0。

（三）加强劳动保护，确保安全生产

2021 年度，厦顺严格遵守国际劳工组织职业健康及安全公约以及国际标准有关劳工健康和安全的要求，始终坚持“健康安全、和谐发展”，强调所有的员工与相关方在厂内任何地点与活动中都应遵守本方针。在厦顺管理方针（含职业健康与安全要求）的指引下，全公司形成了合作共赢的安全文化，尊重全体员工的健康与安全权利，并确保所有员工拥有拒绝不安全工作的责任和权力，免于报复的担心，持续推进职业健康与安全管理工作。主要管理措施如下：

1、成立了包含员工代表在内的职业健康安全委员会，为基层员工提供了向公司管理层提出、讨论并参与解决职业健康与安全问题的参与机制，持续提升员工参与感和获得感。2021 年员工代表们参与了职业健康安全管理体系的策划、建设、运行、审核、评价、持续改进的全过程，特别是全程参加识别岗位风险、评估风险和控制风险措施协商，自己的安全自己做主。我们坚信确保员工不因工作而受到伤害是企业的基本责任之一，我们承诺为全体员工和相关方提供和提升安全和健康的工作条件。

2、实施了 80 场次以上的职业健康安全教育培训活动，教育培训的主题包含但不限于职业健康安全方针、政策、工作岗位的风险及其安全应急措施、拒绝或停止不安全工作的权利、如何安全地开展工作活动和操作设备等，确保员工具有足够的职业健康安全知

识、意识和技能，牢固树立安全生产意识，争取将安全隐患扼杀在苗头中。

3、持续开展“传帮带”活动，为新入职员工指定带训师傅，让他们轻松愉快地熟悉和融入公司文化、制度和行为规范。同时，我们还开展安全行为观察活动，打造各层级员工间的安全行为纠正链，形成人人参与安全生产的氛围。

4、实施了 22 项安全改善项目，如改善冷粗轧排烟系统，建设电动叉车专用充电区，增加工作场所空调等，持续改善工作条件，为员工营造良好的工作环境，以保障员工的职业健康、安全与卫生。。

厦顺不仅致力于创建健康安全的工作环境，还要将共同建设健康安全经营环境的管理理念传达给我们的合作伙伴，共同促进。

2021 年公司的职业健康和安全绩效达成了我司历史最佳值，重伤、重大火灾、死亡事故数量为 0，工业场所有害因素监测按规定实施比率为 100%，职业健康体检按规定实施比率 100%。

尽管如此，我们始终与铝箔同行和最佳实践相比较，并定期检讨公司职业健康安全方针、政策及其实施情况，持续改进，致力于达成零事故、零伤害为目标的愿景，快速提升公司整体安全生产水平。

（五）环境保护与可持续发展

厦顺认真贯彻国家和地方关于环境保护的一系列方针政策，扎实推进公司环保工作可持续发展。自 2001 年 9 月实施 ISO14001 环境管理体系以来，不仅重视日常环保工作，在减排方面积极采取管

理措施，实施清洁生产、降低污水与废气排放及固废产生，以减少甚至消除对周边及社会环境的影响。在 2021 年我们：

持续完善环保设施：投入 100 多万元完善海沧铝箔厂油雾回收净化系统，优化湖里铝箔厂废弃物贮存间，改善板带工厂铝渣间条件，保持环保设施正常运行，提升治理水平，持续降低环境影响；在已经满足国家排放法规及标准的情况下，投资近 1000 万元，投资建设湖里铝箔厂油雾净化系统，提升油气回收利用，减少排放。

持续推动节能降耗：为从机制上及技术上节能降碳，厦顺 2021 年先后实施 ISO50001 能源管理体系认证、ISO14044 产品生命周期管理体系与 ISO14064 温室气体管理体系核查，脚踏实地地推行企业可持续发展，除了倡导全员树立环保节能降碳的理念，还付诸具体行动，要求在生产经营过程中使用节能设备，降低电气设备的能耗，提高电气设备的使用效率；探索节能技术，降低能源在使用过程中的消耗，促进各部门通过提升生产效率、合理安排生产节奏、优化生产工艺等措施，公司全年实现单位产品能耗较上年下降 3.9%。

（六）公共关系和社会公益事业

厦顺作为厦门老牌著名侨资企业，一直以来都以行动积极践行企业社会责任。2021 年，面对疫情在全球的继续肆虐，厦顺仍旧较好的完成了年度经营目标任务。厦顺捐赠款项合计一百四十多万元用于支持疫情防控及扶贫、教育等公益活动，用实际行动践行企业担当；为当地解决了劳动力就业问题，为国家和地方经济建设做出了积极贡献。

其中：

2021 年 9 月新冠疫情突袭厦门。为驰援本轮新冠疫情防控工作，厦顺继 2020 年捐款之后，又向厦门市慈善总会捐赠 100 万元，定点用于同安区抗击疫情相关工作，共克时艰。在本轮的疫情防控中，厦顺员工组成的志愿者还积极参与各项防疫工作，显示了大爱无边的企业情怀。为表彰厦顺在本轮疫情防控阻击战中的突出贡献，新阳街道办授予厦顺“新阳街道新冠肺炎疫情防控优秀志愿单位”荣誉称号。

2021 年 6 月，厦顺主动捐赠 10 万元，用于所在辖区小学的基础设施改善；2021 年 11 月，接到政府扶贫帮忙倡议后，厦顺主动伸出援手，定点捐赠 10 万元人民币，用于宁夏泾源定点扶贫。厦顺始终践行企业的社会责任，多年来通过捐赠母亲健康快车、捐建积石山小学、青海下营村藏族侨心小学等支援西部定点扶贫工作。

二、展望厦顺未来的社会责任建设

2022 年将是后疫情时代下经济复苏与增长的一年，厦顺将在新的一年里，继续致力于积极提升企业创新能力，拥抱经济新机遇、寻找新利润增长点的同时，持续探索企业在社会责任方面的创新实践，并与行业伙伴携手，助力推进产业的绿色可持续发展，助力社会与生态的发展，为助力实现“双碳”目标勇毅前行。